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Таблиця 2 

Нові сервіси, що спрощують роботу бізнесу та підвищують його 

ефективність, 2022 р. 
Назва сервісу Особливості роботи сервісу 

еДекларація Документ, який діє замість 374 дозвільних документів 

Консультації під час війни 

Сторінка «Підтримка бізнесу в умовах війни» на порталі 

Дія.Бізнес зібрала державні і донорські програми й приватні 

ініціативи підтримки підприємців 

Гранти на підтримку мікро та 

малого бізнесу 
Розмір гранту – 125000 грн для переміщених бізнесів 

Дія.Бізнес в Україні та Варшаві 
Мережа офлайн-центрів підтримки підприємців Дія.Бізнес у 

всій Україні 

Віртуальний центр Дія.Бізнес 

Можливість отримати допомогу з пошуком роботи, 

відкриттям власної справи або тимчасово перенести свій 

бізнес за кордон 

Експорт в умовах війни Каталог українських експортерів – онлайн-сервіс 

На сайті міністерства економіки є 

спеціальна сторінка, на якій можна 

подати заявку на допомогу 

Підтримка українського бізнесу  

 

Отже, розвиток і стійкість підприємців дозволяє наповнювати бюджет 

податковими платежами, підтримувати ЗСУ за рахунок волонтерства та 

працевлаштовує населення.  
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 ФУНКЦІЇ ІНСТИТУТІВ ГРОМАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА  

 

За даними Державної служби статистики України у нашій державі станом 

на 1 січня 2022 року було зареєстровано 160 тис. організацій громадянського 

суспільства, з них: 92 470 – це громадські організації, 1 875 – громадські спілки, 

26 651 релігійна організація, 28 713 профспілок, 317 творчих спілок, 19 812 

https://ukrainer.net/biznes-adaptuietsia/


31 

 

благодійних організацій та 1 649 органів самоорганізації населення (у 

наведених даних відсутня статистика щодо громадських організацій 

Автономної Республіки Крим та міста Севастополя) [1]. Для порівняння: у 2012 

році кількість громадських організацій в Україні трохи перевищували 40 тисяч, 

тобто за десять років цей показник збільшився у 2,3 рази. За показниками 

кількісного зростання громадських організацій необхідно констатувати значне 

різноманіття напрямів діяльності, які вони охоплюють. У той же час станом на 

2018 рік соціологи констатували, що майже 85 % громадян України не є 

членами жодної громадської організації [2]. Цей показник вказує на осіб, які не 

формалізували свою причетність до певної громадської організації. Якщо ж 

аналізувати інформацію про досвід звернення громадян за допомогою до 

громадських організацій, співпрацю з такими осередками в межах професійної 

діяльності (лікарі, психологи, вчителі, науковці, юристи тощо), благодійну 

допомогу, то цей показник скоротиться у рази. Доречно припустити, що на 

заваді формалізації взаємодії громадян з громадськими організаціями стоїть 

негативний досвід радянської доби, коли участь у громадських організаціях 

носила зобов’язальний характер, насаджувалася згори.  

Враховуючи такі значні показники зростання долученості громадян до 

активної суспільної діяльності, актуалізується питання щодо функцій 

громадянського суспільства в цілому. Науковці справедливо наголошують, що 

«громадянське суспільство в Україні займає проміжну роль між суспільством та 

державою відповідно до цього визначається його роль у суспільстві та державі» 

[3, с. 96]. У свою чергу реалізація такої вагомої місії інститутів громадянського 

суспільства походить із змісту функцій самого громадянського суспільства, до 

яких належать: інтегральна, інструментальна, дистрибутивна, регулятивна, 

управлінська, комунікативна, нормативна, ціннісна, контролююча та функції 

протистояння і критичного відображення. 

Спираючись на розуміння змісту функцій громадянського суспільства, 

необхідно проаналізувати функції інститутів громадянського суспільства, які на 

думку науковців, є втіленням основних напрямів діяльності інститутів 

громадянського суспільства та їх впливу на суспільне життя.  

Зазвичай виокремлюють чотири основні функції інститутів 

громадянського суспільства. По-перше, різноманітні за формою об’єднання 

громадян покликані сприяти їх самовираженню, реалізації прагнення громадян 

до самоорганізації, що в кінцевому рахунку призводить до зниження 

навантаження на державні органи публічного управління. Не зменшуючи 

вагомості та значущості ролі державних органів влади, значну частину 

суспільно важливих питань громадські спілки та об’єднання розв’язують 

самотужки або на рівні місцевого самоврядування. Така функція інститутів 

громадянського суспільства походить із змісту самого громадянське 

суспільство, яке є засобом самовираження індивідів, їх самоорганізації та 

самостійної реалізації ними власних інтересів. Зауважимо, що дана функція 

інститутів громадянського суспільства формувалася у процесі історичного 
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розвитку громадянського суспільства, у першу чергу у країнах Західної Європи, 

тісно пов’язана із розвитком юридичного закріплення права приватної 

власності, формуванням середнього класу, виборюванням політичних прав та 

суспільних свобод людини і громадянина.     

Останній із вказаних факторів – права та свободи людини і громадянина – 

настільки значимий, що є підґрунтям для окремої, другої з функцій інститутів 

громадянського суспільства: виступати гарантом непорушності особистих прав 

громадян. Саме інститути громадянського суспільства надають людям 

необхідну підтримку у разі настання тяжких життєвих обставин (наприклад, 

діяльність громадських організацій, які надають тимчасовий притулок та 

подальшу юридичну підтримку жінкам, що постраждали від домашнього 

насилля), створюють умови для комунікації та налагодження взаємодії з 

однодумцями. Такі інститути громадянського суспільства підтримують 

громадянина і у разі протистояння останнього з органами влади. 

Третя з функцій інститутів громадянського суспільства, яку виокремлюють 

науковці, дозволяє функціонувати демократичній державі, забезпечує 

стабільність суспільства в цілому, адже завдяки інститутам громадянського 

суспільства вимоги людей, протестні настрої одержують спрямування у 

конструктивне русло діалогу, врегулювання конфлікту.  

Яким би згуртованим не було суспільство, воно завжди буде складатися із 

різних пазлів професійних, соціальних, вікових груп населення. Саме завдяки 

інститутам громадянського суспільства населення може презентувати свої 

вузькі інтереси органам публічного управління. В цьому полягає сутність 

четвертої функції інститутам громадянського суспільства.  

Даний перелік функцій є найбільш розповсюдженим у сучасній науковій 

спільноті, але, враховуючі значні тенденції розвитку громадянського 

суспільства, урізноманітнення форм і методів реалізації діяльності його 

інститутів, доречно припустити, що бачення науковцями функцій інститутів 

громадянського суспільства набуватиме подальшого розвитку. 
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